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I spørgeskemaundersøgelsen af oktober 2022 har 11 tidligere og nuværende ateliermedlemmer givet deres 

mening til kende vedr. kunstnerpladserne på Halmtorvet. Undersøgelsen viser overordnet set en delvis 

tilfredshed med atelierpladserne (10 % meget utilfreds, 10 % hverken tilfreds eller utilfreds, 70 % delvis 

tilfreds, 10 % meget tilfreds), men i de uddybende kommentarer udtrykker respondenterne utilfredshed 

ved flere væsentlige forhold.  

Mange er glade for den centrale placering i Kødbyen, men flere er utrygge ved at have deres cykel stående 

og ved at forlade atelieret om aftenen pga. stofmisbrugere, der holder til i området omkring det 

nærliggende stofindtagelsesrum. Herudover er enkelte generet af støj fra gaden. 

Det største klagepunkt i forhold til lokalerne er, at de enkelte atelierpladser ikke er adskilt af vægge, og der 

ikke må bores i ydermurene. Ateliermedlemmerne efterspørger i undersøgelsen mulighed for mere 

privatliv i forhold til møder, telefonopkald og når der arbejdes med støjende maskiner. Det er imidlertid 

ikke muligt at opsætte vægge pga. brandsikring. (Ateliermedlemmerne har selv hængt stof ned fra lofterne, 

som fungerer som rumdelere, men denne løsning er problematisk pga. brandfare.)  

Der er delte meninger om atelierpladsernes størrelse. Nogle mener, størrelsen på de enkelte atelierer er 

passende, men ikke egnet til større skulpturelle arbejder, som dog kan udføres i det fælles projektrum. Der 

er imidlertid også en del, som mener, der er for mange kunstnere til at deles om pladsen i de to lokaler. 

Nogle har udtrykt ønske om at få lov at leje to pladser i forlængelse af hinanden.  

Flere medlemmer udtrykker endvidere bekymring over indeklimaet, der bærer præg af dårlig ventilation og 

manglende mulighed for udluftning, når der arbejdes med sundhedsskadelige stoffer. Vinduerne kan ikke 

åbnes, og dørene kan ikke stå åbne i længere tid ad gangen grundet sikkerhedshensyn. Desuden er der 

koldt i ateliererne i vintermånederne.  

Flere er utilfredse med håndteringen af driften og savner tydelig kommunikation omkring hvornår, de kan 

forvente et specifikt problem løst. Medlemmerne har oplevet, at det er blevet lagt over på dem at løse 

praktiske problemer (fx ringe til håndværker).  

En respondent mener, kommunen bør kompensere for tabt arbejdsfortjeneste i de dage, hvor der ikke har 

været adgang til arbejdspladsen pga. periodevise problemer med låsene, hvorfor de ikke kunne komme ind, 

manglende vand, varme og strøm. Konkret har det betydet, at nogle ateliermedlemmer har været nødsaget 

til at aflyse møder med kuratorer, ikke har kunnet aflevere værker til udstillinger m.m. Herudover 

efterspørger flere respondenter bedre belysning i lokalerne, adgang til kommunens internet og udvidede 

åbningstider (en vagt aflåser lokalerne hver aften). 

Der er høj tilfredshed med opbevaringspladsen i det særskilte rum. Også det kunstneriske fællesskab og 

muligheden for fællesarrangementer og -udstillinger er medlemmerne generelt meget tilfredse med. 

Ateliermedlemmerne har selv købt mikrobølgeovn og køleskab og opstillet sofa og bord i det største af 

lokalerne men efterspørger, at der stilles et større fællesrum og fælles faciliteter til rådighed. Der bliver 

endvidere klaget over, at toiletterne ikke rengøres ofte nok, og skraldet ikke tømmes ofte nok.  

Slutteligt er der generelt høj tilfredshed med den lave brugerafgift, som ønskes fastholdt på dette leje.  


